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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Bel Pozueta Fernández, Diputada del Grupo Parlamentario EH Bildu, de conformidad con 

Io previsto en el artículo 185 del Reglamento del Congreso de los Diputados, presenta 

las siguientes PREGUNTAS AL GOBIERNO CON SOLICITUD DE RESPUESTA POR ESCRITO: 

El mes de mayo de 2025 está resultando especialmente lluvioso en todo el territorio de 

la Comunidad Foral de Navarra y las lluvias recientes han elevado el nivel de los embalses 

navarros. Especialmente el embalse de Itoiz y Yesa están en niveles altos, con Yesa hoy 

a cerca del 95% de su capacidad y Itoiz al 99% 

El pasado martes, 13 de mayo se informó sobre el nivel de llenado del embalse de Itoiz, 

que alcanzó el 100%. Esta situación generó inquietud y preocupación de la ciudadanía y 

entidades locales de la zona de afección y por ello consideramos que es inexcusable 

actuar con transparencia, habilitando cauces de comunicación e información, con el 

objetivo de mantener informada a la ciudadanía y evitar mensajes que generan 

incertidumbre e inseguridad ante este tipo de situaciones. 

Siendo la Confederación hidrográfica del Ebro (CHE) la entidad que gestiona la presa en 

sí, incluyendo su seguridad y mantenimiento, y siendo esta responsabilidad compartida 

con el Ministerio para la Transición Ecológica y el reto demográfico, realizamos las 

siguientes preguntas a dicho Ministerio: 

¿Puede confirmar este Ministerio que exista algún protocolo de actuación u otro 

procedimiento para coordinar con las entidades locales la información detallada sobre 

los niveles de llenado del embalse y los pasos previstos por la CHE en esas situaciones? 

 

En caso de existir, ¿Este Ministerio puede confirmar que puso la CHE en marcha dichos 

procedimientos de colaboración e información con las entidades locales ante la 

situación de llenado de 13 y 14 de mayo, y días anteriores y posteriores? 



 

 

 

 

 

¿Este Ministerio puede concretar qué otro tipo de mecanismos de comunicación o 

información tiene la CHE, en este caso, con el gobierno de Navarra? 

 

En caso de existir dichos mecanismos, ¿Este Ministerio puede concretar que la CHE 

puso en marcha dichos mecanismos con el Gobierno de Navarra ante la situación de 

llenado de 13 y 14 de mayo y días anteriores y posteriores? 

 

En caso de no existir algún protocolo de actuación u otro procedimiento para coordinar 

con las entidades locales la información detallada sobre los niveles de llenado del 

embalse y los pasos previstos por la CHE en esas situaciones, y siendo la seguridad del 

Pantano de Itoitz competencia principal del Ministerio de transición ecológica 

compartida con la Confederación Hidrográfica del Ebro, ¿tiene previsto este Ministerio 

habilitarlos? ¿cuándo? 

 

¿Ante la situación de llenado de 13 y 14 de mayo y días anteriores y posteriores, tiene 

constancia este Ministerio de los pasos y gestiones realizadas por la CHE para aliviar 

la situación? ¿Cuáles han sido? 

 

Congreso de los Diputados, a 16 de mayo de 2025 

 

Bel Pozueta 

Diputada Grupo Parlamentario Euskal Herria Bildu 
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